

5^ο newsletter

Ιανουάριος - Σεπτέμβριος 2024



ΕΡΓΟ
Zero Waste Cyprus
πολιτισμός διαχείρισης αποβλήτων

ΕΞΥΠΝΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

LIFE-IP CYzero WASTE - LIFE20 IPE/CY/000011

Ενημερωθείτε για τις ενέργειες δικτύωσης και την υλοποίηση δράσεων του Έργου LIFE-IP CYzero WASTE «Εξυπνη παρακολούθηση και αποτελεσματική μείωση των αποβλήτων στην Κύπρο», που συντονίζει το Τμήμα Περιβάλλοντος σε συνεργασία με 17 στρατηγικούς εταίρους.



Έναρξη συνεργασίας με τη Συμμαχία zero waste Alliance Cyprus

Το Έργο LIFE IP CYzero WASTE καλωσορίζει με ιδιαίτερη χαρά την έναρξη συνεργασίας με τη συμμαχία οργανώσεων Zero Waste Alliance Cyprus, μέσω της οποίας θα υλοποιηθεί μια σειρά δράσεων, με κεντρικό άξονα την Πρόληψη Παραγωγής Αποβλήτων Τροφίμων.

Η συνεργασία με την Συμμαχία οργανώσεων Zero Waste Alliance Cyprus επιλέχθηκε κατόπιν ολοκλήρωσης όλων των προβλεπόμενων διαδικασιών αξιολόγησης των συμμετεχόντων, έπειτα από Ανοικτή Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων για δράσεις επίδειξης για την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων, στο πλαίσιο της υποδράσης του Έργου C4.3 "Δράσεις επίδειξης για την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων".

Συγκεκριμένα, η Zero Waste Alliance Cyprus στοχεύει στο να υλοποιήσει μια σειρά δράσεων, για το πιο πάνω θέμα, όπως:

- Συλλογή αδιάθετων φρούτων και λαχανικών από τη Λαϊκή αγορά του ΟΧΙ, η οποία διεξάγεται κάθε Σάββατο, με στόχο την αναδιανομή αυτών που είναι κατάλληλα για βρώση σε ευάλωτες ομάδες και την κομποστοποίηση των μη βρώσιμων
- Αγορά επιπρόσθετου εξοπλισμού (π.χ. τρόλεϊ αυτοκινήτου, πτυσσόμενα κιβώτια)
- Εγκατάσταση δέκα οικιακών κομποστοποιητών
- Ετοιμασία Οδηγού Τοπικών Υπαίθριων Αγορών σε συνεργασία με ντόπιους παραγωγούς για αναπαραγωγή της δράσης που πραγματοποιείται στη Λαϊκή Αγορά του ΟΧΙ και σε άλλες υπαίθριες αγορές
- Εκπαίδευση και κατάρτιση τοπικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για υιοθέτηση πρακτικών πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων
- Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση ευρύτερου κοινού για πρακτικές πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων

Βασικό κριτήριο για την έναρξη αυτής της συνεργασίας ήταν η ενίσχυση των υφιστάμενων καλών πρακτικών για την πρόληψη της σπατάλης τροφίμων και των αγροτικών αποβλήτων, ώστε το έργο να συμβάλει στην εδραίωση και ανάπτυξή τους.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).

Τα δεδομένα συλλογής αδιάθετων φρούτων και λαχανικών που αποκτήθηκαν μέσω δωρεών από πωλητές στην αγορά ΟΧΙ του Δήμου Λευκωσίας, υπό την επίβλεψη της πρωτοβουλίας Zero Food Waste Cyprus παρουσιάζονται για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο 2024.

FoodFlow

ΕΡΓΑΛΕΙΟ FoodFlow

Την Τετάρτη, 17 Απριλίου 2024, διοργανώθηκε ενημερωτική συνάντηση με την ομάδα ανάπτυξης του εργαλείου FoodFlow. Το FoodFlow αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος Pre-Seed του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Frederick, την εταιρεία Grant Expert Consulting, το Σύνδεσμο Αρχιμαγείρων Κύπρου και το Atlantica Aqua Blue Hotel.

Στόχος του είναι να συμβάλει στη μείωση της σπατάλης τροφίμων στον τομέα της φιλοξενίας μέσω της καταγραφής και και παρακολούθησης του επιπέδου παραγωγής αποβλήτων τους.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



ΕΦΑΡΜΟΓΗ Fooderloo

Την Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση του Έργου LIFE IP CYzero WASTE και των δημιουργών της εφαρμογής Fooderloo. Το Fooderloo είναι μια εφαρμογή που έχει σχεδιαστεί για να καταπολεμήσει τη σπατάλη τροφίμων και να βοηθήσει τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές, να εξοικονομήσουν χρήματα.

Η πλατφόρμα συνδέει εστιατόρια, ξενοδοχεία, υπεραγορές, λαϊκές αγορές, χονδρέμπορους και άλλους φορείς, περιορίζοντας την παραγωγή αποβλήτων, με καταναλωτές που επιθυμούν να αγοράσουν απολύτως βρώσιμα προϊόντα, που πλησιάζουν στην ημερομηνία λήξης τους σε μειωμένες τιμές.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



Τελική Εκδήλωση για το Έργο «Χωριστή Συλλογή και Διαχείριση Επικίνδυνων Αποβλήτων από Νοικοκυριά»

Στις 26 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα ΟΠΑΠ «Ευ Αγώνιζεσθε» του Ολυμπιακού Μεγάρου, εκδήλωση για την παρουσίαση των τελικών αποτελεσμάτων του Έργου "Χωριστή συλλογή και διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων από νοικοκυριά".

Η διαχείριση των επικίνδυνων αποβλήτων από νοικοκυριά αποτελεί μια από τις προκλήσεις της Κύπρου, δεδομένου της υποχρεωτικής χωριστής συλλογής τους έως την 1η Ιανουαρίου 2025.

Κατά την υλοποίηση του Έργου, οι τέσσερις ρυμουκούμενες κινητές μονάδες, επισκέφθηκαν συνολικά 135 τοπικές αρχές, 71 Κοινοότητες και 26 Δήμους σε όλη την Κύπρο, στοχεύοντας στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού.

Μέσω αυτών, ενημερώθηκαν πέραν των 17.000 ατόμων, εκ των οποίων οι 7.230 ήταν μαθητές, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι συλλέχθηκαν συνολικά 1.681 κιλά επικίνδυνων οικιακών αποβλήτων στους κατάλληλα εσωτερικά διαμορφωμένους χώρους των μονάδων.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



1^ο Φόρουμ Διαλόγου «Χτίζοντας Συνέργειες στο πλαίσιο του Έργου LIFE IP CYzero WASTE, προς μια ολοκληρωμένη διαχείριση δημοτικών στερεών αποβλήτων στην Κύπρο»

Στις 13 Μαΐου 2024, πραγματοποιήθηκε το 1ο Φόρουμ Διαλόγου με θέμα «Χτίζοντας συνέργειες στο πλαίσιο του Έργου LIFE IP CYzero WASTE, προς μια ολοκληρωμένη διαχείριση δημοτικών στερεών αποβλήτων στην Κύπρο». Το φόρουμ συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και έλαβε χώρα στην αίθουσα του Κοινοτικού Συμβουλίου Βορόκληνης. Η εκδήλωση αποσκοπούσε στην προώθηση συνεργασιών για τη βελτίωση της διαχείρισης αποβλήτων στο νησί.

Βασικός στόχος του Φόρουμ ήταν η έναρξη αλληλεπίδρασης μεταξύ του εταιρικού σχήματος του Έργου και των ενδιαφερόμενων φορέων, ούτως ώστε να διασφαλιστεί η εμπλοκή τους στην υλοποίηση των δράσεων του Έργου και κατ' επέκταση, η συμβολή τους στην επίτευξη των στόχων του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Δημοτικών Αποβλήτων 2022-2028 και του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων 2024-2030.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι από τον Δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τις Αναπτυξιακές Εταιρείες, τον τομέα Εστίασης και Φιλοξενίας, τις τοπικές επιχειρήσεις, τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και τα ακαδημαϊκά ιδρύματα.

Οι παρευρισκόμενοι ενημερώθηκαν για τις δράσεις του Έργου και τις δυνατότητες συνεργασίας τους στο πλαίσιο αυτό, ενώ παράλληλα, παρουσίασαν τις δικές τους πρωτοβουλίες και δράσεις που υλοποιούν, εξηγώντας πώς αυτές μπορούν να υποστηρίξουν ή να συμπληρώσουν το Έργο.

Αυτή η αμφίδρομη διαδικασία ενημέρωσης δημιούργησε γόνιμο έδαφος για έναν ενδιαφέροντα διάλογο ανταλλαγής απόψεων και εμπειρογνομosύνης σχετικά με τη διαχείριση δημοτικών στερεών αποβλήτων, ενώ έθεσε τις βάσεις για μελλοντική ανάπτυξη συνεργειών.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



Ενημερωτική Ημερίδα «Ορθολογική διαχείριση των Δημοτικών στερεών αποβλήτων σε στρατόπεδα»

Στις 15 Μαΐου 2024, πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα «Ορθολογική διαχείριση των δημοτικών στερεών αποβλήτων σε στρατόπεδα», η οποία, συνδιοργανώθηκε από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Άμυνας και το Τμήμα Περιβάλλοντος, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος.

Στην εκδήλωση, το Τμήμα Περιβάλλοντος παρουσίασε τα έργα διαχείρισης δημοτικών στερεών αποβλήτων που υλοποιεί, ενώ το Υπουργείο Άμυνας ενημέρωσε τόσο για την Περιβαλλοντική Πολιτική που ακολουθεί, όσο και για τα αποτελέσματα που εξήχθησαν από την εφαρμογή του Συστήματος Οικολογικής Διαχείρισης και Ελέγχου (EMAS) σε έξι στρατόπεδα, τα

οποία χρησιμεύουν ως οδικός χάρτης για την ενίσχυση της ορθολογικής διαχείρισης των αστικών στερεών αποβλήτων σε όλα τα στρατόπεδα της Κύπρου. Οι παρουσιάσεις που έγιναν από τα δύο Τμήματα, αποτέλεσαν την αφετηρία για έναν εποικοδομητικό διάλογο, μέσω του οποίου αναδείχθηκαν περαιτέρω τρόποι ενίσχυσης των υφιστάμενων διαδικασιών διαχείρισης διαφόρων ρευμάτων αποβλήτων που εφαρμόζει το Υπουργείο Άμυνας, δημιουργώντας έτσι κοινό έδαφος για συνεργασία. Όλες οι πληροφορίες που εξήχθησαν συνιστούν σημαντικό υλικό βάσης για πιθανή δημιουργία εξατομικευμένου εργαστηρίου εκπαίδευσης (Workshop) για τους στρατιώτες, στο πλαίσιο του Έργου LIFE IP CYzero WASTE.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



Δημόσια Διαβούλευση για το Νομοσχέδιο του Ενιαίου Φορέα Πρόληψης και Διαχείρισης Αποβλήτων

Το Τμήμα Περιβάλλοντος, συντονιστής του Έργου LIFE-IP CYzero WASTE, έθεσε σε δημόσια διαβούλευση, από τις 13 Μαΐου 2024 μέχρι και τις 11 Ιουνίου 2024, το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της σύστασης και λειτουργίας Ενιαίου Φορέα Πρόληψης και Διαχείρισης Αποβλήτων Νόμος του 2024», στην ηλεκτρονική πλατφόρμα διαβουλεύσεων e-consultation.gov.cy. Σκοπός του εν λόγω νομοσχεδίου είναι η βελτίωση της αποτελεσματικότητας των πρακτικών στη διαχείριση δημοτικών στερεών αποβλήτων, μέσω της βελτίωσης του συντονισμού μεταξύ του Τμήματος Περιβάλλοντος και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ). Η σύσταση και λειτουργία του Ενιαίου Φορέα Πρόληψης και Διαχείρισης Αποβλήτων αποτελεί Μεταρρύθμιση στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Κύπρου. Απώτερος σκοπός αυτού του Φορέα είναι να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων που έχουν υιοθετηθεί στο πλαίσιο της μετάβασης στην κυκλική οικονομία και συγκεκριμένα στη διασφάλιση του συντονισμού των διαδικασιών για την ορθολογική διαχείριση αποβλήτων και την ενίσχυση/υποστήριξη της εφαρμογής της πολιτικής διαχείρισης των αποβλήτων και ιδιαίτερα, των δημοτικών στερεών αποβλήτων.

Για την ετοιμασία του προσχεδίου του Νομοθετικού Πλαισίου του Φορέα, λήφθηκαν υπόψη τα αποτελέσματα μελέτης για τη σύσταση και λειτουργία του Φορέα, όπου αξιολογήθηκε η υφιστάμενη κατάσταση διακυβέρνησης στη διαχείριση των στερεών δημοτικών αποβλήτων, καταγράφηκαν απόψεις από τους εμπλεκόμενους φορείς, και αξιολογήθηκαν παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών από άλλες χώρες. Στόχος ήταν, να καθοριστεί μια αποτελεσματική και νομοθετικά ορθή δομή, που θα διασφαλίζει τον καλύτερο συντονισμό μεταξύ της Κεντρικής Κυβέρνησης και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και γενικότερα, την εγκαθίδρυση ενός λειτουργικού φορέα με στόχο την ορθολογική διαχείριση δημοτικών στερεών αποβλήτων στην Κύπρο.

11^o Διεθνές Συνέδριο για τη Βιώσιμη Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων, στη Ρόδο

Το Τμήμα Περιβάλλοντος, Συντονιστής του Έργου LIFE-IP CYzero Waste, συμμετείχε στο Διεθνές Συνέδριο "11th International Conference on Sustainable Solid Waste Management", που πραγματοποιήθηκε από τις 19 έως τις 22 Ιουνίου 2024, στη Ρόδο.

Εκπρόσωποι του Τμήματος Περιβάλλοντος και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου παρουσίασαν: (α) την πρόοδο των δράσεων του Έργου σε συνδυασμό με τους εθνικούς στόχους που έχουν τεθεί, (β) την ολοκληρωμένη διαχείριση αποβλήτων στο νεοσύστατο Δήμο Αραδίππου, η οποία περιλαμβάνει τη διαλογή των οργανικών αποβλήτων στην πηγή και την εφαρμογή του συστήματος «Πληρώνω Όσο Πετώ (ΠΟΠ)» με τη χρήση προπληρωμένης σακούλας (για τα νοικοκυριά και τις μικρές επιχειρήσεις) ή προπληρωμένου κάδου (για τους μεγάλους και ειδικούς παραγωγούς) μαζί με ένα πάγιο τέλος και (γ) την υφιστάμενη διαχείριση απορριμμάτων στις Ολοκληρωμένες Εγκαταστάσεις Διαχείρισης Αποβλήτων της Κύπρου, αναλύοντας παράλληλα τις προκλήσεις που αντιμετωπίζονται.

Οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου κάλυψαν ένα ευρύτατο φάσμα από τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το περιβάλλον, τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, την κυκλική οικονομία -βιοοικονομία και αξιοποίηση αποβλήτων, ανακύκλωση, θαλάσσια ρύπανση και πλαστικά, βιολογικές μεθόδους επεξεργασίας αποβλήτων, βιοδιύλιστήρια, ενεργειακή αξιοποίηση αποβλήτων, κλπ.

Η ατζέντα περιλάμβανε 26 συναντήσεις, 550 προφορικές παρουσιάσεις, 228 αφίσες, 10 σημαντικούς ομιλητές, 5 συνεργαζόμενα επιστημονικά περιοδικά και 950 συμμετέχοντες (με φυσική παρουσία και διαδικτυακά). Κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου, ανακοινώθηκε ότι το επόμενο Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην Κύπρο από 25 έως 28 Ιουνίου 2025, καθώς και το Θερινό Σχολείο, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 23 και 24 Ιουνίου 2025.

Δείτε περισσότερα [εδώ](#).



rhodes2024.uest.gr



Πληρώνω Όσο Πετώ

Τίποτα δεν πάει χαμένο

Εφαρμογή Συστήματος Πληρώνω

Όσο Πετώ (ΠΟΠ)

Με τη ψήφιση των περί Αποβλήτων (Διαχείριση Δημοτικών Αποβλήτων από τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης) Κανονισμών τον Ιούλιο του 2022, τέθηκαν οι βάσεις για την ορθολογιστική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων από τις τοπικές αρχές. Οι Κανονισμοί εισήγαγαν υποχρεώσεις για τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ) για την εκπόνηση Τοπικών Σχεδίων Δράσης για την πρόληψη της δημιουργίας και τη διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023 και για την υποχρεωτική εφαρμογή συστημάτων διαλογής στην πηγή και χωριστής συλλογής των δημοτικών αποβλήτων και συστήματος Πληρώνω Όσο Πετώ (ΠΟΠ) με προπληρωμένη σακούλα έως τις 30 Ιουνίου 2024.

Μέσω του έργου που αφορά την υλοποίηση Προγράμματος Στήριξης Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την προώθηση της διαλογής στην πηγή και χωριστής συλλογής των Δημοτικών Αποβλήτων και την εγκαθίδρυση συστήματος Πληρώνω Όσο Πετώ με προπληρωμένη σακούλα, επιδιώκεται η διαλογή στην πηγή, η χωριστή συλλογή, η επαναχρησιμοποίηση, η ανακύκλωση και η μείωση των αποβλήτων που προορίζονται για υγειονομική ταφή, σύμφωνα με τους εθνικούς στόχους που τίθενται στο Σχέδιο Διαχείρισης Δημοτικών Αποβλήτων 2022-2028.

Για την εγκαθίδρυση του ΠΟΠ οι ΑΤΑ καλούνται να εκπονήσουν Μελέτη Τεκμηρίωσης της Βιωσιμότητας, διάρκειας 6 μηνών, καθώς και να προμηθευτούν τον απαιτούμενο εξοπλισμό και να εφαρμόσουν τοπική επικοινωνιακή στρατηγική, με συνολικό προϋπολογισμό €25.000.000 και υλοποίηση στο πλαίσιο του Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑΛΕΙΑ 2021-2027» με χρηματοδότηση από την Ε.Ε.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της εκάστοτε Συμφωνίας μεταξύ ΑΤΑ και Μελετητών, για την εκπόνηση Μελέτης Τεκμηρίωσης της Βιωσιμότητας για την εγκαθίδρυση συστήματος διαλογής στην πηγή και χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων και οργανικών / βιολογικών αποβλήτων και εφαρμογή συστήματος «Πληρώνω Όσο Πετώ (ΠΟΠ) με προπληρωμένη σακούλα», με βάση τη Συμφωνία Πλαίσιο ΤΠ 8/2021, εντός 150 ημερών από την υπογραφή της Συμφωνίας, θα πρέπει να ολοκληρωθεί η Τελική Μελέτη Βιωσιμότητας και εντός 30 ημερών αυτή τίθεται προς δημόσια διαβούλευση.

Μέχρι σήμερα, έχουν ολοκληρωθεί δέκα οκτώ (18) Τελικές Μελέτες για τους πιο κάτω Δήμους και Συμπλέγματα Κοινοτήτων (σύμφωνα με τη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης):

1. Δήμοι Λευκωσίας / Στροβόλου
2. Δήμοι Λασιών - Γερίου/ Λακατάμιας / Νότιας Λευκωσίας - Ιδαίου / Σύμπλεγμα Α Λευκωσίας (Αγ. Βαρβάρα)
3. Δήμος Παραλιμνίου
4. Δήμος Λάρνακας
5. Δήμος Αραδίππου
6. Δήμος Αθηνού
7. Δήμος Δρομολαξιάς - Μενεού
8. Δήμος Λεμεσού
9. Δήμος Κουρίου (τέως Δυτικής Λεμεσού)
10. Δήμος Αμαθούντας (τέως Ανατολικής Λεμεσού)
11. Δήμος Πολεμιδιών
12. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Δ Λευκωσίας (Συντονιστής Ασκάς)
13. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Γ Λάρνακας (Συντονιστής Πυργιά)
14. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Δ Λάρνακας (Συντονιστής Κάτω Δρυς)
15. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Ε Λάρνακας (Συντονιστής Μαρί)
16. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Η Λεμεσού (Συντονιστής Κάτω Μύλος)
17. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Γ Πάφου (Συντονιστής Τσάδα)
18. Σύμπλεγμα Κοινοτήτων Ε Πάφου (Συντονιστής Αναρίτα)

Οι Τελικές Μελέτες Βιωσιμότητας έχουν καταδείξει, μεταξύ άλλων, για κάθε ένα από τους πιο πάνω Δήμους και Συμπλέγματα Κοινοτήτων:

- το επενδυτικό και λειτουργικό κόστος για εφαρμογή του Συστήματος ΠΟΠ,
- τον απαραίτητο εξοπλισμό για εφαρμογή του Συστήματος ΠΟΠ,
- την τιμή της προπληρωμένης σακούλας, για τα υπολειμματικά απόβλητα, σε τρία (3) μεγέθη των 10, 35 και 56 λίτρων,
- τις τιμές των προπληρωμένων κάδων, για τα υπολειμματικά απόβλητα, για μεγάλους και ειδικούς παραγωγούς, σε τέσσερα (4) μεγέθη των 120, 240, 360 και 1 100 λίτρων,
- το πάγιο τέλος (τέλος σκυβάλων),
- την τοπική επικοινωνιακή στρατηγική και
- την κοινωνική πολιτική για ευάλωτες ομάδες πληθυσμού.

Για περισσότερες πληροφορίες, payasyouthrowcy.com



5^o newsletter

Ιανουάριος - Σεπτέμβριος 2024



ΕΠΡΟ
Zero Waste Cyprus
πολιτισμός διαχείρισης αποβλήτων



Δήμος Λευκωσίας
Nicosia Municipality



ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ
PARALIMNI MUNICIPALITY



Αναπτυξιακή Εταιρεία
Πάφου Αφροδίτη



ΑΝΕΤ
τροόδους
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ



ΑΝΕΛ
Nicosia Development Agency



CYPRUS
CHAMBER OF
COMMERCE AND
INDUSTRY



ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
ΛΑΡΝΑΚΑΣ & ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
LARNACA & FAMAGUSTA DISTRICTS DEVELOPMENT AGENCY



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Επισκεφθείτε το έργο: www.cyzerowaste.com

Επικοινωνήστε μαζί μας

cyzerowaste@gmail.com

Επισκεφθείτε την
ιστοσελίδα μας



Βρείτε μας στα social media



Το έργο LIFE-IP CYzero WASTE (LIFE20 IPE/CY/000011) συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης.